

■《10年祖孙情》后续

“祖孙情”还将延续

胡春华：考虑到晶晶刚踏入社会 决定资助她的妹妹完成学业

上周六，本报报道了鄞州供电公司退休工人胡春华10年资助“孙女”叶晶晶完成学业的故事，这个报道同时在宁波晚报微信公号转发，引起了较大的社会反响。很多读者都为胡春华和宁波这座爱心城市点赞。

昨天，记者来到胡春华的家——海曙区横街镇一套临街的3层楼房。“这两天，晶晶每天都要跟我打个电话，说说家里的情况，谈谈找工作的过程。”胡春华显得有点自豪又有点伤感，按照之前4年的惯例，几乎每个双休日叶晶晶都会到“爷爷”家过周末。而昨天又是星期天，叶晶晶却已经回了老家，“祖孙”俩今后可能很难经常见面了。

不过，胡春华有了个新的计划，他决定延续并扩展他和叶晶晶的“祖孙情”。“根据他们家的情况，我想资助晶晶的妹妹。”胡春华说。



胡春华为叶晶晶准备的房间。



叶晶晶加入了胡春华的大家庭。

专门为晶晶准备了一间房间

在胡春华家餐厅的一面墙上，贴满了全家福和家庭成员的单人照或合照。其中多张照片里，站着一个个跟他们家完全没有血缘关系，却又是胡春华口中的“大孙女”——叶晶晶。

胡春华有两个女儿一个儿子，子女分别又生了一个外孙、一个外孙女和一个孙女。在其中一张全家福照片中，胡春华和老伴站在中间，胡家的3个第三代和叶晶晶分别站立在两侧。另一张胡家10多口人的全家福中，叶晶晶就站在了胡春华的旁边，俨然一副“大孙女”的模样。这两张全家福都拍摄于去年胡春华七十大寿期间。

“我家的孩子都非常孝顺，每个周末都会聚集到家里来。晶晶4年前到宁波大学读书开始，也会在周末来家里。这样，加上晶晶，一家12口人开开心心地吃顿饭，真的非常和谐温馨。”胡春华说，家里的孩子都和晶晶相处得很好，特别是儿媳妇，非常支持他的决定。叶晶晶来读大学前，是和母亲、妹妹一起来的，儿媳妇带着她们又是逛街又是买东西。

每到周五，叶晶晶就会给胡春华打来电话，确

定来家里的具体时间。刚开始，胡春华直接开车到学校门口去接。后来，“祖孙”俩的“接头”地点换到了天一广场边。

“晶晶要晕车，我怕她自己坐车路上会难受。”胡春华说，有一次叶晶晶为了不麻烦自己，坐公交车来横街家里的时候，提前3站下了车。“恰好那天又下大雨。老伴非常心痛，把我埋怨了半天。”这之后，胡春华还是亲自开车接送叶晶晶。

每次来胡春华家，叶晶晶都会住一个晚上。为此，胡春华把二楼的大卧室专门留给了叶晶晶。“以后，这个房间她住的机会可能不太会有了。”在这间房间里，胡春华还珍藏着叶晶晶送给他的生日礼物。

今年3月胡春华过生日时，叶晶晶给他和老伴准备了一份礼物——每人一串手链。她还在一明信片上用中英文写了祝福语：“我亲爱的爷爷，生日快乐！愿我亲爱的爷爷奶奶每天好心情，知足常乐，愿爷爷奶奶笑口常开！合家欢乐！天伦永享！”

决定接力资助叶晶晶7岁的妹妹

叶晶晶回去后，每天都会给胡春华打个电话，汇报她在老家的情况。“和晶晶的这段祖孙情，真的是缘分。”胡春华说，10年前他接到去龙泉市抢修被大雪毁坏的电力设施任务时，就决定资助一个那里的贫困孩子上学。

“作为一名党员，我就是想着能为社会多做点事情，帮助一个有困难的人。”在照片墙的另一边，还挂着胡春华写的一幅字：百善孝为先，诚信记心间，德善是品性，感恩是真人。

在龙泉市抢修时，胡春华其实是鄞州供电公司的一名“战地”记者，每天拍摄报道电力工人的抢修情况。“那天，晶晶带着一个邻居妹妹，恰好闯入了我的取景框。”随后，受到胡春华的影响，抢修小组决定捐助1万元给当地的小学，包括胡春华在内的7名党员干部每人资助一名贫困孩子。

“那里还很落后，再加上晶晶的父亲身体不

好，所以家庭条件真的可以用‘一贫如洗’来形容。”虽然胡春华已经10年没有再去那里，但了解到叶晶晶家的变化并不大。

“我是这么考虑的，晶晶虽然马上就要参加工作了，但刚开始开销肯定不小，家里的负担又很重，所以想着继续资助晶晶的妹妹。”这个想法跟老伴一说，善良的老伴想也没想就同意了。

不过，由于担心自己年纪越来越大，不能胜任目前单位的返聘工作，胡春华郑重其事地召集了儿子和儿媳妇商量。“这个想法得到儿子儿媳妇的支持后，我就要求他们，一旦我没有能力资助晶晶的妹妹，那么这个任务就要交给他们了。儿子儿媳妇欣然同意了。”

不过，这个决定胡春华还没有跟叶晶晶说过。“晶晶的妹妹今年正好要上小学了，我就趁着这个时候再去跟他们说。”

“我也想在自己能力范围内帮助贫困学子”

在本报报道了胡春华和叶晶晶的“祖孙情”后，胡春华和家人的电话被打爆了。好几个老朋友、老同事都打来电话，一方面是求证报纸说的究竟是不是他，另一方面也是对他表示支持和赞扬。

其实，胡春华不知道的是，在宁波晚报微信公号上，数万名网友都在为他点赞。

网友“孙小成”：我好想把这个感人的事，发给那些只懂得攀比、只懂得索取，自私的年轻人。如果你和这个小女孩互换位置，而且没有人资助你，你怎么办？总是想着要这要那。好好学习好好上班，孝敬好父母，他们真的不容易。

“西米”：知识改变命运。没有“爷爷”的资助，小姑娘的命运又会是怎样？希望小姑娘能坚持她的教师理想，用她的知识去帮助更多家乡孩子改变他们的命运，让宁波爷爷的善举变得更有意义、更深远。

“旭日东升”：宁波处处有大爱。对比小时候的照片，小姑娘如今已经带着灿烂的笑容，真是天壤之别。如果没有胡爷爷，小姑娘可能会一辈子在山里过着劳苦奔波的生活。但愿我们社会上能多些这样的大爱之人，我们的国民素质会越来越高，生活也会越来越美好！

“日有所思，夜有所梦”：授人以鱼，不如授人以渔！一颗爱的种子已经萌发，将会带来更多人生希望！知识改变未来！

“夕夕”：我也很想在自己的能力范围内帮助这样的贫困学子。人生短暂，希望多做些有意义的事情。

记者 林伟 通讯员 邵亚波 张灵

房颤、早搏等心律失常如何防治

随着心血管疾病发病率的升高，各种心律失常如房颤、早搏等患病率也随之增高。为帮助患者掌握心律失常的防治知识，7月6日（周五）下午2时，鄞州人民医院将在门诊4楼学术报告厅举办房颤、早搏等心律失常防治知识讲座，授课人为该院心内科赵乾磊、曹勇两位副主任医师，欢迎市民参加。

通讯员 张基隆 记者 房伟